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A C T A    N°30  /2020.- 
 

 

FECHA     MIERCOLES 14 DE OCTUBRE DEL 2020 

HORA    : 10.30 AM. HORAS 

LUGAR   : SALON DE CONCEJO MUNICIPAL 

SESIÓN   : ORDINARIA. 

 

ASISTENCIA: 

  

ALCALDE Y  PDTE. DEL CONCEJO        : SEÑOR MANUEL A. PINO TURRA 

 

1.- CONCEJAL                                          : SEÑOR DOMINGO GARRIDO TORRES 

2.-CONCEJAL     : SEÑOR JOSE MERCADO FUENTES 

3.- CONCEJAL    : SEÑOR ALVARO JELDRES ACUÑA 

4.- CONCEJAL                                            : SEÑOR  JOHN SEPULVEDA SALAZAR 

5.- CONCEJAL                                     : SEÑOR  ALEX VALENZUELA SANCHEZ 

6.- CONCEJAL                                            : SEÑOR PABLO JIMENEZ ACUÑA 

 

 

 
INASISTENCIAS :     

 

 
El Alcalde y Presidente del H. Concejo Municipal Don Manuel Pino Turra  dirige esta sesión, la 

Secretaria Municipal,  Sra. Marcela Elgueta Morales,  actúa como Ministro de Fe, dan la 

bienvenida . 

 

Asiste Administrador Municipal  , Don Ariel Miranda V.  , Cristian Hermosilla  Director de 

Control, .  

 

 

Asiste de Depto. Salud. Srta Natalia Rubio , Gabriel Ortiz A. Jefe de Finanzas Municipal y Juan 

Carlos Aravena Arquitecto de Secplan    
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ALCALDE .-invita a los señores concejales a ponerse de pie para dar inicio a dicha sesión en 

nombre de Dios.  

Saludar cordialmente a todos los colegas, a los funcionarios comenzamos el concejo de hoy.  

En la tabla del día de hoy veremos: 

A).- LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ANTERIOR: 

 

ACTAS PARA APROBACION:  N°28 - Aprobada 

 

ACTA PARA ENTREGA: NO HAY 

 
B).- CORRESPONDENCIA:  

 

 RECIBIDA                             :  NO HAY 

 

DESPACHADA          :  

     1.- Citación Comisión Educación Jefe Daem  Análisis Padem Año 2021 

 

C).- CUENTA DE COMISIONES:  

   COMISION  EDUCACION 13.10.2020- ENTREGADA 

 
  D).-TEMAS PARA ACUERDO:   

1.-ACUERDO MODIFICACIONES PRESUPUESTARIAS MUNICIPAL PENDIENTE 

($30.000.000)  

2.-ACUERDO PARA APROBACION  REGLAMENTO CAPACITACION PERSONAL SALUD 

3.-ACUERDO MODIFICACION PRESUPEUSTARIA EDUCACION ( PAGO PROFESORES) 

4.-ACUERDO SOLUCIONES  INDIVIDUALES AGUA POTABLE LLAHUIIMAVIDA 

5.- ACUERDO CONSTRUCCIONTORRE Y ESTANQUE PARA APR HUENUTIL CENTRO 

6.-ACUERDO CONSTRUCCION TORRE Y ESTANQUE APR BUCALEMU 

7.-ACUERDO SOLUCIONES INDIVIDUALES APR SECTOR PAREDONES Y AGUA FRIA  
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E.- CUENTA ALCALDE: 
 
 
F.- VARIOS  

G.- RONDA 
 

H.- ACUERDOS.- 
 
 
 
∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞ 

DESARROLLO SESION 

Alcalde: Damos inicio a la sesión de hoy , veamos el Reglamento de  Salud, tengo entendido 

que hicieron una comisión , el acuerdo es que llegara algo mas oficial de parte del gremio por 

eso había quedado pendiente .No un pantallazo de whatsapp. 

2.-ACUERDO PARA APROBACION  REGLAMENTO CAPACITACION PERSONAL SALUD 

COMISIÓN SALUD.- CONCEJAL JELDRES INDICA QUE SE REALIZO UNA COMISION Y SE 

HIZO LLEGAR  UN CORREO DONDE LOS FUNCIONARIOS INDICAN QUE HABRIAN 

REALIZADO ALGUNAS OBSERVACIONES Y QUE ESTARIAN  DE ACUERDO CON EL 

REGLAMENTO. Y LOS FIRMAN EL PRESIDENTE , SECRETARIO Y TESORERO  

 

ADM . MUNICIPAL REAFIRMA LO INDICADO   

CONCEJAL GARRIDO DICE QUE SIEMPRE PASA LO MISMO QUE NO BASTA SOLO LA 

FIRMA DE LA DIRECTIVA Y DESPUES LOS FUNCIONARIOS LES RECLAMAN A LOS 

CONCEJALES QUE LLEGAN Y APRUEBAN SIN PREGUNTAR A LOS FUNCIONARIOS. 

CONCEJAL JIMENEZ INDICA QUE POR EFECTO DE LA PANDEMIA TODAS LOS 

DIRECTORIOS DE ORGANIZACIONES Y DIRECTIVAS  FUERON EXTENDIDOS  YA QUE 

NO SE PUEDEN REUNIR . POR LO CUAL ESTA DIRECTIVA DE SALUD AUNQUE ESTE 

VENCIDA  , DEBIERA SER VALIDADA POR LA RAZONES INDICADAS .PIDE QUE SE 

AVERIGUE Y SE LES ORIENTE A LOS FUNCIONARIOS  

ALCALDE INDICA QUE ESTA DE ACUERDO . 

SE LLAMA  A VOTACION  
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ACUERDO Nº 98 

SE APRUEBA REGLAMENTO DE CAPACITACION PARA PERSONAL DEPARTAMENTO DE 
SALUD MUNICPAL  

ALCALDE.- Segundo acuerdo 

1.-ACUERDO MODIFICACIONES PRESUPUESTARIAS MUNICIPAL PENDIENTE 

($30.000.000)  

CONCEJAL MERCADO  PIDE QUE SE REVISEN LAS COMISIONES REALIZADAS ANTES 
DE SEGUIR  

ALCALDE .- faltaba la aprobación del  acta 28 se aprueba? todos dicen que sí , la Nº 27 se 
subió ya? 

SE INDICA QUE ESTA POR SUBIRSE. 

 COMISIONES RELIZADAS : 

COMISION  EDUCACION.- Concejal Mercado informa que ese reunió todo el concejo y el jefe 
Daem  y Jefa UTP Srta. Karen Bascuñan , se conversó del tema, se hizo  consultas y dieron 
respuestas y se acordó realizar otra comisión para ver lo financiero y así pedir que acompañe 
el Jefe de Finanzas Daem ( hace entrega del acta ). 

ADM. MUNICIPAL  INDICA QUE HARA ENTREGA DE INFORMACION PENDIENTE 
RESPECTO DE  UN INFORME DE LOS VEHICULOS Y SU GASTO, ESTE SE HIZO LLEGAR 
DONDE  SE ARGUMENTA ESTE AUMENTO DE RECURSOS PARA COMBUSTIBLE , QUE 
SE ADJUNTA . 

HUBO UN AUMENTO DE VEHICULOS Y MAQUINARIA PARA EL AÑO 2020 , UNA NUEVA 
CAMIONETA PARA DEPTO. SOCIAL , LA AMBULANCIA PARA TRASLADO DE PACIENTES 
, ETC ,  

TODO AUMENTO POR CAUSA DE LA PANDEMIA DE COVID 19 

 EL USO DE LA MOTONIVELADORA ANTE LA NEGATIVA DE PERSONAL DE VIALIDAD DE 
TRABAJAR POR LA PANDEMIA . 

PATRULLAJE  
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C OMBU 
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COMISIÓN FINANZAS.- Concejal Jiménez indica que el informe  indica que de 10 se subió a 

17 vehículos y en la primera nomina se dejaron fuera 3 vehículos ,  entonces seria 13 a17 , 

ósea 4 vehículos mas solamente  ( se había quedado fuera los camiones de  y el limpiafosa). 

Consulta si la ambulancia le corresponde a salud en la administración  y combustible ,porque 

se carga  al municipio? 

ALCALDE.- la ambulancia vieja no se estaba utilizando y como estaba con algunas panas se 

arregló para la gran cantidad de requerimientos que había en monitoreo preventivo y Salud 

manifestó que fuera de uso del municipio acá .porque igual  habría que haberles hecho 

traspaso , se decidió operarla desde acá.  

CONCEJAL JIMÉNEZ .- hay algún documento que avale la devolución de ese vehículo al 

municipio? 

Alcalde-.  Se hará llegar . 

CONCEJAL JIMENEZ.- dice en el informe que se trasladan pacientes con cáncer  a diferentes 

centros, pero se pagan  constantemente facturas al  Sr. Garrido por arriendo del furgón para 

traslado. 

ALCALDE.- Ese es un programa , es aparte es de salud. 

CONCEJAL JIMENEZ.- yo solicito que el informe sea corregido en las nóminas y que llegue el 

documento que acredita  la devolución de la ambulancia al  municipio   y al menos yo ahí 

estaría en condiciones de votar. 

CONCEJAL GARRIDO .- Yo estoy de acuerdo en lo que dice el colega Jiménez y además 

agrego que se haga llegar un informe del programa  que dice Ud. que trabaja el sr. Garrido y 

una vez que llegue eso , por lo menos yo ahí aprobaría . 

ALCALDE.- llamo a votación si se rechaza se vuelve a  presentar , entiendo la posición del 

concejal Jiménez y Garrido pero hay argumento que lo respaldan  según nuestra posición . 
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CONCEJAL SEPULVEDA.- Yo sé que han aumentado los gastos y combustible  ,  y entre los 

vehículos está el camión de la basura y el otro día me preguntaba que pasaba con el retiro 

para el sector poniente y como sale como gasto también . 

ALCALDE  DA EXPLICACION DEL GASTO EXCESIVO DE LOS CAMIONES DE BASURA. 

ADM. MUNICIPAL INDICA QUE CON ESTO DE LA GENTE EN LAS CASAS LA BASURA 

PARA RETIRO AUMENTO AL DOBLE  Y LOS CAMIONES NO DABAN ABASTO Y MUCHAS 

VECES DEBIERON IR A DESCARGAR  Y VOLVER  , ESTA EN EL INFORME  , A VECES 

DOS CAMIONES PARA LA MISMA RUTA. 

CONCEJAL SEPULEVDA.-  Yo no tendría problema en aprobar ahora siempre y cuando se 

comprometan a hacer llegar el informe corregido como pide don Pablo, no es ningún detalle  ,  

pero aprobaría. 

ALCALDE.- me parece razonable lo que Ud. indica. 

CONCEJAL VALENZUELA.- Nos hemos dado cuenta lo que s e ha avanzado en este tema , 

pero comparto  con don Pablo que se nos hagan llegar los documentos , no tengo problemas 

en  aprobar hoy y confío en que el administrador nos hará llegar la documentación solicitada . 

CONCEJAL JELDRES .- Estoy consiente en el crecimiento de la zona y la cantidad de 

vehículos ha aumentado, el presupuesto ha tenido imprevistos  pero ha sido en la salud 

pública, por ese lado Alcalde no tengo problemas en aprobar  

ENTREGA DETALLES DE UN VECINO QUE FUE TRASLADADO A CHILLAN  

CONCEJAL MERCADO.- No me cabe duda que el documento  que se solita se entregará , no 

obstante me habría gustado tenerlo antes en la mano . 

SE LLAMA A VOTACION, AGOTADO EL TEMA. 
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ACUERDO 99 

SE APRUEBA MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA POR $30.000.000  PARA 

COMBUSTIBLE. 

CONCEJALES APRUEBAN ( CONCEJAL JELDRES , VALENZUELA Y SEPULVEDA) 

3 CONCEJALES SE ABSTIENEN POR NO ESTAR TODA LA INFORMACION ( CONCEJAL 

JIMÉNEZ, MERCADO, GARRIDO) 

ALCALDE VOTA FAVORABLE  

 

CONCEJAL JIMENEZ.- quiero agregar algo alcalde, Colegas que se nos olvide que muchas 

veces han quedado en hacernos llegar la información y esta nunca ha llegado de cosas que 

hemos aprobado. 

ALCALDE .- El administrador tiene  la orden perentoria de hacerles llegar lo que  solicitó el 

concejal Jiménez y Sepúlveda , antes del  próximo concejo. 

CONCEJAL JIMENEZ .- antes también han sido perentorias y nada ha llegado. 

ALCALDE.- bueno pero ahora lo dije otra vez , di la orden al administrador. 

Llegaron unos dineros para pagarle  a los profesores su jubilación  , Don Gonzalo Mella nos 

cuenta  
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ALCALDE .- esto  para jubilar a los profesores Alejandro Lastra; Eliana Soto y Bélgica Uribe  

GONZALO MELLA.- El bono retiro que se había  postulado y que se había aprobado en 

diciembre del 2019 , después se enviaron los antecedentes con las cartas de aceptación y 

ahora la plata llego y hay que pagarles , hay que ingresarla al presupuesto y hacer efectivo el 

pago. Eso sería Alcalde. 

SON . $71. 572.000.- APROX. 

 

CONCEJAL MERCADO. PTE.COMISION EDUCACION , se realizó una comisión con el jefe 

Daem para aclarar algunas cosas tales como: bono incentivo retiro, indemnización  por año 

servicio y de profesores traspasados. 

Se aclaró el tema el día de ayer  y está todo bien. nos quedó claro. hay profesores que llevan 

muchos años esperando , así que llega en buena hora. 

CONCEJAL SEPULVEDA hace observación respecto de la cantidad  en dinero que reciben 

algunos  ( unos más y otros menos) le pido para que quede en acta  

GONZALO MELLA .- indica que el bono está establecido  por ley y es estándar  para todos los 

profesores y lo otro  es la indemnización por termino relación laboral, en el fondo se les  

despide , ellos por venir del traspaso  ( del ministerio a l municipio año 81)  les corresponde una 

doble indemnización  son 10 meses más , ojala pudiéramos siempre tener los recursos para 

indemnizarlos , pero no siempre están los recursos  , esa vez se aprobó  porque nos pasó la 

plata el ministerio y como les señale ayer  ,  se nos  está acabando porque utiliza los mismos 

fondos. Eso es. 

 

CONCEJAL JIMENEZ CONSULTA SI LLEGO ALGO POR ESCRITO DE ALGUN PROFESOR 

MANIFESTANDO SU DISCONFORMIDAD 

JEFE DAEM INDICA QUE NO , PORQUE ELLOS FIRMAN POSTULANDO Y SABEN LA 

CANTIDAD QUE ES . 

ALCALDE LLAMA  A VOTACION  
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CONCEJAL MERCADO SOLICTA QUE SE LES ENVIE POR ESCRITO UN MENSAJE A LOS 

PROFESORES QUE SE RETIRAN POR TANTOS AÑOS DE ENTREGA. 

ALCALDE INDICA QUE YA ESTABA CONSIDERADO  , YA QUE SIEMPRE SE LES HACE 

ENTREGA UN RECONOCIEMITNO  POR LA LABOR REALIZADA. 

 

SE LLAMA A VOTACION  

 

A C U E R D O    Nº 100/2020 

  

Apruébese  la Modificación Presupuestaria presentada por el Departamento de Educación Municipal; para la 

incorporación al presupuesto de la siguientes partidas para para Bono de retiro Docente año 2019 según detalle: 

 

AUMENTOS 

SUBT  ITEM ASIG.  MONTO 

115 05 03 ANTICIPOS SUBVENCION   $71.572.000.- 

   TOTAL AUMENTOS $71.572.000.- 

AUMENTOS                             

SUBT  ITEM ASIG. GASTOS MONTO 

215 23 03 PRESTACIONES DE SEGURIDAD SOCIAL  $71.572.000.- 

     

   TOTAL AUMENTO                                                                 

 

       $71.572.000.- 

                       

 

ALCALDE .- seguimos con las licitaciones . 
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- ACUERDO SOLUCIONES  INDIVIDUALES AGUA POTABLE LLAHUIIMAVIDA 

- ACUERDO CONSTRUCCIONTORRE Y ESTANQUE PARA APR HUENUTIL CENTRO 

- ACUERDO CONSTRUCCION TORRE Y ESTANQUE APR BUCALEMU 

- ACUERDO SOLUCIONES INDIVIDUALES APR SECTOR PAREDONES Y AGUA FRIA  

ALCALDE.-Entiendo que se entregaron, está el concejo en condiciones de aprobar hoy? 

CONCEJAL MERCADO.- Alcalde ,  estamos ciertos que esto es útil y urgente , porque el tema 

de la sequía es importantísimo , lo que nos  falta calcular es la profundidad del pozo y 

dependiendo de dónde esté ubicado esta solución individual ,  los que están cerca del rio será 

menos profundo pero Paredones  deben ser más  y me parece que en ninguna parte  de las 

beses técnicas habla de eso sino de un porcentaje de agua  por segundo , litros por segundo, y 

eso no es suficiente a los tiempos actuales, y ojala que en las próximas licitaciones se 

considere eso. 

Alcalde.- Lo que Ud. señal hoy  lo señaló el concejal Sepúlveda, pero aclara que o es u tema 

que se nos ocurra a nosotros , es un tema técnico , q ue cuando se postulan los sectoriales de 

la Subdere les dan el rango, ellos técnicamente son os que lo dan , pero como hay  duda, 

enfoquémonos en el tema de la torres primero y dejemos los otros pendientes , les parece? 

 

CONCEJAL JIMENEZ.- Yo opino , lo mismo, consulta son exactamente iguales las dos? 

Porque una me llego sin las especificaciones técnicas   y como son el mismo monto me 

imagino son iguales , me falta el anexo nº 5 – me falta de Bucalemu , pero aun así , sumo que 

es la misma , no tendría problema ,solo el estanque es  más grande parece. 

Se llama votación  

TODOS APRUEBAN PARA AMBOS PROYECTOS 

A C U E R D O   Nº 101 



 

             REPUBLICA DE CHILE 
ILUSTRE MUNICIPALIDAD DE ÑIQUEN 

     SAN  GREGORIO - ÑIQUÉN  
 

 

14 

Se acuerda aprobar la licitación pública ID 4328-10-LP20 “CONSTRUCCION DE 

TORRE Y ESTANQUE PARA A.P.R. SECTOR BUCALEMU” a la Empresa Constructora NABA 

rut 77.157.090-9 por un monto de $ 69.977.541 y 120 días de plazo con recursos aprobados 

por la Subsecretaría de Desarrollo Regional y Administrativo. 

 

A C U E R D O   Nº 102 

Se acuerda aprobar la licitación pública ID 4328-8-LP20 “CONSTRUCCION DE TORRE 

Y ESTANQUE PARA A.P.R. SECTOR HUENUTIL CENTRO” a la Empresa Constructora NABA 

rut 77.157.090-9 por un monto de $ 69.977.541 y 120 días de plazo con recursos aprobados 

por la Subsecretaría de Desarrollo Regional y Administrativo. 

 

 QUEDARIAN PENDIENTES ENTONCES LAS OTRAS DOS LICITACIONES  

A PETICION DE CONCEJAL SEPULVEDA, SOLICITA CAMBIO DE DIA DE SESION DE 
CONCEJO . 

CONCEJAL JELDRES PÌDE QUE SE FIJE PARA LAS 10:00 AM. 

CONCEJAL GARRIDO PIDE QUE SE INCLUYA QUE SOLO SE ESPERE 15 MINUTOS DE 
ESPERA PARA EMPEZAR EL CONCEJO PARA NO DEMORAR LA PARTICIPACION DEL 
RESTO DE LOS CONCEJALES  

SE TOMA ACUERDO HACER CAMBIO DE DIA DE SESION DE CONCEJO 

 

A C U E R D O    Nº 0103. - 

   

  Apruébese Modificar el día de Sesión del H. Concejo Municipal para los días 

Jueves a las 10:00 horas AM. Según distribución acordada de las 3 sesiones obligatoria. 
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    Se agrega  a esta modificación una espera de 15 minutos para el comienzo de la 

sesión y reunir el quórum calificado, de lo contrario se agendara nuevamente la sesión de 

concejo. 

ALCALDE.- Fijen una comisión de Obras para analizar las otras 2 licitaciones. 

CONCEJAL GARRIDO.-  Antes de seguir quiero hacer una consulta , en Otingue   se hizo 

también una obra y quedo botado, no habiendo el 50% de la obra y se pagó , la empresa se fue  

y quedo a medias el proyecto , consulta hay una ITO de estos proyecto? 

ALCALDE.- solo la Jefa de Obras. 

CONCEJAL GARRIDO.- Solo ella, , entonces yo veo que no hay responsabilidad a quien 

decirle nada , nos miramos nosotros, la gente nos llama , nos encara la gente , pero de parte 

del municipio no  veo que s e haya hecho una investigación  , porque alguien debe hacerse 

responsable de  esto, pasan los meses  , nosotros nos iremos y esto  quedara para el próximo 

concejo  , esa es mi pregunta si se ha hecho  alguna investigación para saber que paso  , me 

gustaría que me diera alguna respuesta . 

ALCALDE.- en el próximo concejo le tendría una respuesta de ese tema  

QUEDA FIJADA LA COMISION DE OBRAS PARA EL MARTES 20.10.2020 A LAS 10.30 

HRS. AM. 

CONCEJAL SEPULVEDA.- alcalde aquí hay un error en el acta de evaluación del proyecto de 

Paredones. 

SECRETARIA MUNICIPAL- ya lo manifesté Concejal, y se corregirá, se entregará para la 

comisión. 

CONCEJAL SEPULVEDA.-  Alcalde , lo que pasa es que en esta esta carpetas postularon a las 

2 la misma empresa y en una tiene un 7.0 y en la otra un 5.8  
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ALCALDE .- suele sucede que a veces  postulando la misma empresa no incorporar los 

antecedentes  , pero por eso les pido que se haga la comisión  

COMISION DE EDUCACION  PARA EL DIA MARTES 27.10.2020 A LAS  10.30 HRS. 

Citar al jefe Daem y su equipo  

CUENTA ALCALDE.- 

ALCADE.- respecto de la pavimentación participativa de Zemita , les informo que  no se ha 

inaugurado porque las autoridades  no han venido , lo han suspendido unos 4 veces , 

supuestamente este Viernes 16.10.2020 a las 12:00 hrs , la invitación es individual, hay un 

número limitado , por protocolo de ingreso.  Seria esta Inauguración. Consideren la invitación 

hecha y si se suspende , se avisará por whatsapp. 

CONCEJAL JIMENEZ SE EXCUSA POR TENER UNA REUNION CON LA DGA  , HARA LO 

POSIBLE POR LLEGAR. 

CONCEJAL GARRIDO TIENE HORA MEDICA. SE EXCUSA. 

ALCALDE.- daré las excusas si el evento se realiza , teniendo en cuanta que a veces 

confirman a última hora , comparto lo dicho, pero ahora vendrían el subsecretario  Don 

Guillermo R. Vicencio. En relación  a lo que tiene que ver con situación escolar y vuelta a clase  

de alguna escuela en Fase 3   , manifestarles que hemos  estado en conversación con la 

Seremi en un proceso totalmente voluntario   a nadie se le obliga en este situación  y se ha 

conversado  con la unidades educativas de Las Rosa y Colvindo  , básicamente lo he 

planteado en termino de sugerencia . En caso de Las Rosa , siempre el ministerio ha planteado 

que las escuelas chicas pudieran volver , desde esa perspectiva se está trabajando en la 

preparación  para ver si será factible volver, se hizo una toma de PCR y hay que preparase 

para ver si finalmente se logra concretar , pero como el ministerio ha sugerido sin obligación  a 

nadie   para ir viendo que va a pasar . 
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SE CONVERSA EL TEMA DE POSIBLE VACUNA  - QUE NO HA SIDO  CREADA AUN PARA 

LA VUELTA A LA NORMALIDAD , PERO PARA IR VIENDO SI SE PUEDE VOLVER A 

CLASES CON LAS ESCUELAS MAS CHICAS. 

 

SE CONVERSO CON LAS DIRECTORAS DE  ESTABLECIMIENTO PARA UBICAR LA 

ESTRATEGIA DE LAS ESCUELAS RURALES  Y SU APORTE EN LA COMUNIDAD. 

CONCEJAL MERCADO.- respecto de este tema han surgido muchas preguntas, porque 

pareciera  ser que es una iniciativa local  , a nivel nacional, han tenido que volver a cerrar , 

entonces sobre esto y que es un tema sensible y delicado , y a partir d eso  y lo conversamos  

con el Jefe Daem, que grado de participación han tenido los profesores en este aspecto , cual 

es el documento , justificación o permiso que entregan los apoderados para que  los alumnos 

participen de estas 1.5 hrs. Semanales , lo dijo el Jefe Daem ayer , por otro lado el transporte 

escolar , los resguardos , una serie de cosas que ver  ahí, por lo delicado y nos podría llevar   a 

una situación de índole de salud delicada , se me ocurre que se tomarán los resguardos , para 

no tener problemas, eso seria. 

ALCALDE.- es un tema voluntario que se está llevando con la comunidad educativa y con el 

apoyo de la Seremi de salud ,  se revisaron ambos establecimientos y liceo y desde esa 

perspectiva se han visto las alternativas de volver de manera lo más segura que se pueda. 

CONCEJAL JELDRES.-  Se tocó parte de este tema ayer en al comisión , lo considero 

interesante porque si el ministerio los tiene en la mira para cerrarlos es el momento de 

demostrar lo importancia y como comuna dar el primer paso hacia , en comillas la normalidad, 

por la pequeña cantidad de alumnos y que nos sirva de práctica  e viendo todos los pro que se 

van a ir presentando, considero buena la alternativa que  Las Rosas son 13 niños, es más fácil 

realizar la tarea,, he conversado con profesores que están interesados en hacer su pega , esto 

va para largo , por lo tanto hay que partir por algo y esta escuela es pequeña es una buena 

iniciativa , hay que tomar todos los resguardos habidos y por haber. 
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CONCEJAL JIMENEZ.- yo lo veo con preocupación , porque las cifras no han bajado lo 

suficiente los contagios y Ñiquén no está exento, si bien es cierto se ha dicho con insistencia  

que es un acto voluntario, yo creo que los únicos  que pueden elegir voluntariamente en 

mandar sus hijos son los apoderados, porque a Ud. lo presiona la Seremi   , a los profesores 

los manda el empleador y si dicen que no  , pueden venir las represalias el año que viene  , los 

profesores no pueden sentirse libres para decir si voy o no, no voy , eso , al final  tienen que ir 

igual, creo que en Ñiquén dijeron que no , no sé si es verdad o no. 

ALCALDE.- Es que Ñiquén nunca estuvo en el listado de retorno, solo los pequeños. 

CONCEJAL JIMENEZ.- me preocupa porque veo que el nivel de contagio  no ha bajado, y 

además las escuelas tiene sus falencia no sé si se arreglaron los baños de Colvindo  de los 

profesores, más que nunca lo sanitario debe funcionar bien ,para hacer esta  prueba, son 

conejillos de indias para probar , vamos a salir en la TV  seguramente por ser la primera 

comuna que vuelve en la Región de Ñuble y eso suena bonito. Pero el riesgo? 

ALCALDE.- Corregirle Don Pablo, son 5 comunas que han pedido volver Ranquil, san Nicolás, 

Ñiquén ; Quillón , me falta una . 

CONCEJAL JIMENEZ.- espero no tengamos  nada que lamentar. 

ALCALDE.- es parte de los riesgos. 

CONCEJAL SEPULVEDA.- Hay mucha gente que no quiere volver , como también  gente que 

quiere que sus hijos aprendan de mejor forma , sobre todo aquellos que no tiene conectividad , 

les cuesta mucho más, y comparta  la participación de todos, no creo que haya algún papa  

que no tenga miedo de enviar sus hijos al colegio y la gente vera que el profesor vienen de 

otras ciudad , habrá temor, pero si se toman las medidas y si llegan los alumnos  , evitaríamos 

algún contagio , tomo la decisión Ud., en  base a la comunidad me imagino, porque fue Ud. no 

nosotros, y esperar que esto resulte bien no más , no podría decirle otra cosas , que se cuiden 

los niños. 
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ALCALDE.- esa es la única intención , es por un tema básicamente por la extensión de la 

pandemia ,  si dura 3 años , vamos a tener que adaptarnos , la conectividad  se ha planteado a 

los organismos pertinentes  , una fibra óptica de calidad, mientras tanto hemos sabido de un 

particular  que instala en las copas de agua internet y hace convenios, hemos tomado contacto 

con el par que hable con los comités , y ha dado resultado en sus alrededores  , que no hayan 

árboles que tapen la señal  , o la copa , ( Zemita y Chacay le ha ido bien ) creo que lo hará 

Colvindo y Tuiquilemu , y que tiene mala conectividad , nosotros como municipio no podemos 

hacer convenio con ellos . ha sido muy complejo lo de la conexión  , se habló con la ministra y 

en eso estamos. 

CONCEJAL JIMENEZ DICE QUE LE PARECE MUY BIEN PERO PIENSA QUE EL DAEM 

DEBIERA POSTULAR ALGUN MODEM U OTRO TIPO DE ACCESORIO PARA UNA MEJOR 

CONEXIÓN EN LOS SECTORES PARA LOS NIÑOS. AUNQUE SE VE A PARA EL AÑO QUE 

VIENE ESTO DE UNA BUENA CONECTIVIDAD  

SE HABLA DEL TEMA Y LOS COSTOS DE ELLO 

ALCALDE.- Son 2 horas de clases , las que se harán y eso es como 1.30 hrs. cronológica , 

después se va viendo , pero nunca más de 3 días a la semana por lo dela sanitizacion ( día por 

medio) 

Lo que se planteó al seremi es que hay que tener una línea de financiamiento para tener en las 

cas su conexión , a todos. 

CONCEJAL GARRIDO.- pienso que es difícil decirle o pedirle a los niños que se junten en la 

escuela si vuelve, a lo mejor no es bueno pedirles que este año vuelva, solo los 4tos que son 

más grandes , porque quedan 2 meses no más , mi opinión es que no sería lo mejor , porque 

las mamas preguntan y que no mandarían sus hijos, ojala no pase nada . 

CONCEJAL JELDRES.- Entiendo que es voluntario  , y los que no quieran , lo harán de sus cas 

vía zoom y lo que estimen  viendo sus materiales, el que se sienta más seguro, hay más 

alternativas. 
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RONDA 

 

CONCEJAL ALVARO JELDRES ACUÑA.- Solo un tema puntual a raíz del accidente del 

camión , se utilizan en  algunos lugares medidor de altura , sería importante poner al ingreso  

esta información para que cualquier camión que no leve la estatura acorde del tendido eléctrico 

, en los legres urbanos, tener un medidor de altura (  un travesaño con cortinas ) lo han visto? 

Para evitar accidentes de ese tipo y otro. 

ALCALDE.- estamos viendo la norma de urbanismo , le pedí a Oriana , viniendo del norte se 

ven en los pasos sobre nivel unas cadenas , ahí los choferes ven si topan, me parece buena 

idea para implementar . 

CONCEJAL JIMENEZ.- Yo creo que hay que reglar también  la altura de los cables. 

ALCALDE INDICA POR DONDE DIO LA VUELTA EL CAMION, POR ESO NO  PASO POR 

GENERAL VENEGAS. 

CONCEJAL JIMENEZ CONSULTA POR PROYECTO ANTIGUO QUE HABIA DE SACAR LOS 

CAMIONES DIRECTO AL BY PASS. 

ALCALDE INDICA QUE LO QUE PASO ES POR EL EMA DE LAS EXPROPIACIONES QUE 

HABIA QUE HACER ( DA NOMBRES DE LOS PROPIETARIOS) 

CONCEJAL ALEX VALENZUELA SANCHEZ.- saludarlos a todos , disculpen que haya llegado 

un poco tarde , les pido disculpas. Lo que aprobé y vi con buenos ojo el trabajar en Tuiquilemu 

por el tema del polvo , para o echarle agua o matapolvo , están hasta arriba ya , le hago la 

petición. Es bueno que veamos el tema de compra matapolvo porque ya las  lluvias parece que 

se acabaron , la gente ya lo ve como una obligación , nos exigen  y por eso pido que s e vea 

este tema y por mientras mojarle a los amigos de Tuiquilemu. 

En San José  hay un poste que no  funciona hace como 3 semanas el Nº 49771 
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Lo otro , la Srta. Marcela S. con el numero xxxxxxxx ,  a suma se le venció el carnet y ella esta 

postrada , como se  puede hacer ahí Alcalde, por favor. 

CONCEJAL PABLO JIMENEZ.- Solicito informe sobre el pago de mérito de los funcionarios de 

la salud (cuanto se debe, de que fecha ) lo otro solicito informe respecto Informe sobre decreto 

que ordenaba llamar a Concurso  para la Dirección de Desamu, tuvimos unas comisiones 

trabajando en eso y nos dijeron que era urgente  y después quedo en nada , yo tengo miedo  

que nos llegue otro tirón de oreja de la Contraloría  porque eso no se hizo, por eso solicito el 

informe. 

Hace unos días atrás cuando falleció el tío de Isabel y Magdalena y anteriormente la madre  de 

Don José Salgado, quiero proponer colegas que como concejo enviemos una cartita  de 

condolencias a ambas familias por ser funcionarios, 

TODOS DE ACUERDO . 

CONCEJAL DOMINGO GARRIDO TORRES.- yo quiero hacer entrega de una solicitud  de 

información por escrito, para resguardo , 

LA ENTREGA  A SECRETARIA MUNICIPAL 

CONCEJAL JOSE MERCADO FUENTES .- saludarlos a todos , les conté hace un tiempo que 

un grupo de profesores  jubilados de la comuna estamos a la espera de que se nos pague la 

deuda histórica de hace mucho tiempo  y muchos millones de pesos, sabemos que a nivel 

nacional se está organizado  y nos apoya el Colegio de Profesores a nivel nacional, hay  una 

reunión ahora el 28.10.2020 con gente de gobierno para sensibilizar el tema para ver alguna 

reparación por último, ya sea en pensiones  en favor de los profesores  , nos deben 40 y tantos 

años, a nivel comunal tenemos una cohesión importante y tenemos un listado de los 

traspasados el 81 y estamos muy preparados para lo que se viene, pero en el último  catastro a 

nivel nacional el colegio público un litado en el cual no aparecemos los de Ñiquén (90.000 

profesores)  y es un gran inconveniente y ahora podemos insertar a los colegas y agradecer al 

Daem  que ha ayudado en la búsqueda de carpetas antiguas  , documentos que necesitamos  
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de ese año, ( cese  de funciones y primer contrato del alcalde la época) Don Raúl Rojas 

Crisóstomo, en eso estamos trabajando. 

Referirme en que en unos días mas es el Día del profesor, años anteriores ha sido un linda 

fiesta pero este año eso no será posible, pero me imagino que el municipio y Alcalde , vera 

como hacerle llegar a los colegas nuestros saludos y agradecimientos . 

Por último  referirme a este Informe de la Contraloría Informe Final  de Investigación  especial 

nº 351 /2019 por eventuales  errores en el cálculo y pago del incremento previsional  en la 

Municipalidad de Ñiquén del 30.09.2020 , en donde los principales resultados , bastante  

preocupantes  de situaciones internas que deben ser regularizadas a la brevedad  según acá lo 

menciona, hay fechas y plazos , esperamos que  los departamentos y municipio se pongan las 

pilas para responder a esta inquietud de la Contraloría y que son bastante  preocupantes del 

quehacer interno.- eso solamente. 

CONCEJAL GARRIDO CONSULTA POR LOS PROFESORES YA FALLECIDOS SI TAMBIEN 

TOCARIA ALGUIEN EL BENEFICIO . 

SR. MERCADO INDICA QUE SOLO SERIA PARA LOS PROFESORES QUE ESTAN VIVOS. 

PORQUE NO HAY PRESUPUESTO PARA PAGAR TANTO, POR ESO SE ESTA VIENDO 

OTRO TIPO DE REPARACION. 

CONVERSAN MAS DEL TEMA  

CONCEJAL JOHN SEPULVEDA SALAZAR .-Alcalde , no se puede ingresar al estacionamiento 

habiendo espacio, no sé si hay orden  para no entrar? 

ALCALDE.- No , en la puerta chica hay un botón para abrir , se cierra solo cada 30 segundos, 

habiendo espacio pasen nomas . 

CONCEJAL SEPULVEDA.- Hay una sra sector La Gloria Sra. Jessica se inunda , ella consiguió 

ripio  , pero necesita si la pueden ayudar  para subir su casa para que no se inunde , si pudiera 

hacer algo alcalde. 



 

             REPUBLICA DE CHILE 
ILUSTRE MUNICIPALIDAD DE ÑIQUEN 

     SAN  GREGORIO - ÑIQUÉN  
 

 

23 

Se nos entregó un informe de los pagos del estadio , llego la plata ‘ la gente está preocupada.  

ALCALDE.- básicamente lo que le he manifestado  al abogado Don Pablo Cuevas , se ha 

hablado tanto me refiero a los trabajadores y otras gentes, se ha ido a pelear  a Santiago 

porque el GORE quería pagar esto con costo al proyecto , lo que no corresponde, después se 

ganó en todas las instancias  y lo último era ver con la DIPRES  , lo que hice y me dijo, aquí 

hay 2 o 3 razones  por las cuales le estado no se puede hacer el leso, el estado no puede dejar 

de pagar las pensiones  , eso es sagrado, está en la ley y entre tras las sentencias judiciales , 

así que el GORE Bio Bio  debe pagar  y s eles dio la orden y se les entrego los recursos  , 

ahora  ellos debe resolver el tema , yo llegue  hasta la Dipres , hable con todo el mundo y ya 

hace como un mes dio el informe  que pedía EL GORE Bio Bio  y ahora se supone que ya no 

tienen ninguna excusa para pagar esto , se les solicito desde acá que los pagaos se hagan a 

los abogados respectivos para darle más celeridad, en eso estaban la semana pasada o se 

mandaba la tribual o abogados , pero ya no hay forma que el GORE siga postergando el pago . 

CONCEJAL  SEPULVEDA.- Habían 2 o 3 cuotas que se iban a dar en distintas fechas  y ahora 

con esto se pagara todo junto? 

ALCALDE .- entiendo que sí , pero yo solo me he abocado a darle celeridad a el pago para que  

el GORE pague. 

CONCEJAL SEPULVEDA.- Nosotros aprobamos aquí, los pagos , no se para que nos piden a 

nosotros los acuerdos entonces si al final no está la plata . no entiendo. 

ALCALDE .- eso habría que verlo con jurídica , en todo caso es parte de lo que piden  los 

requirentes. 

CONCEJAL JIMENEZ.- entiendo que lo que aprobamos  era que llegaran a ese acuerdo 

extrajudicial y para eso necesitaba  el  acuerdo del concejo- 

ALCALDE.- si, eso era, tuvieron una comisión de eso entiendo. 
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CONCEJAL GARRIDO.- a mí me pregunto un joven si era verdad que la plata había llegado y 

la tenía el abogado de ellos. Yo dije que no tenía idea y por eso lo consulto. 

ALCALDE.- yo lo único que sé es que  no puede pasar de Octubre que no le depositen al 

GORE , ya sea la bogado o tribunal , pero eso ya no depende ni del alcalde ni de este concejo.. 

CONCEJAL GARRIDO.- yo trate de explicar q2ue ya nosotros no éramos responsables. 

ALCALDE. El abogado me llamaba tupido y parejo, y tuve que decirle que nos entendiéramos 

en lo formal  y que yo ya había hecho todo lo  que estaba a mi alcance en Santiago   , porque 

el GRE Bio Bio mandaba  oficio a la DIPRES preguntando, era un alto de oficios en espera de 

respuesta, 6 meses por lo menos, pero respondieron en 4 semanas , entonces ya les dieron la 

respuesta y no pueden hacer más que pagar no más, el resto es  tema ya de ellos. 

CONCEJAL SEPULVEDA.- para terminar colegas y alcalde ,yo quiero decirle  que con todo lo 

que llego de Contraloría nosotros tenemos un responsabilidad y yo quiero que Ud. entienda  , 

porque fue concejal, Ud. dijo  cuándo éramos candaditos dijo “ si algún día hay alguna 

irregularidad , denúncienme “ si algo se hace  mal en el municipio, háganlo, Yo cumplo con mi 

deber  , yo lo siento mucho , se lo digo de verdad , pero tengo que ser consecuente  con lo digo 

y lo que hago, siempre he dicho  que voy a trabaja apoyando lo que me parece bien  y yo he 

visto mucho  de  sus proyectos y funcionarios que han estado bien , se los hemos apoyado, le 

hemos pedido que solucione algunos problemas en el transcurso del tiempo  ,desde años en 

algunos casos y no hemos  tenido respuesta satisfactoria  y tuvimos que hacerle esta 

presentación al TER y a lo es mejor excesiva para Ud.  pero bueno Ud. vera si eso corresponde 

o no, yo estoy solo por transparentar  todo lo que se dice  , se ve y lo que llega al municipio , 

Aquí tenemos  otros informes que hay responsabilidad de sus funcionarios  y no todo es suyo , 

pero Ud. tiene la supervilgilancia de ello y debe hacer ver a sus funcionarios por su bien y de la 

comuna  , de la gente y de nosotros, porque también nos cuestionan  , y para ser elegido uno 

debe cumplir con su pega y el que no cumple no se elige y como  quiero ser reelegido porque 

siento que he cumplido con mi trabajo  , me vi en la obligación de  firmar esto, y que se aclare  

no solo lo que le presentamos al TER sino esto que le están pidiendo a Ud. en los 
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departamentos  ,de la contraloría ,  para que Ud. De  las facilidades a sus funcionarios y se 

pueda clarificar , si la ley dice que ud. no hizo nada y que lo que nosotros presentamos  no 

corresponde a un castigo , lo felicitaría , de verdad se lo digo  ,pero si no es así  deberá 

respetar y acogerse a lo que la ley diga y la sentencia que llegue, Yo quiero  que me entienda 

esa parte,  porque yo tengo un rol fiscalizador y debo cumplirlo y  prometí hacerlo cuando 

asumí y lo haré hasta el final. 

ALCALDE.- me quedan 2 minutos para contestar , todos somos humanos, para que les voy a 

decir, me dio rabia , impotencia, pero es parte de su pega,  pero uno debe tener altura de miras 

de esto, y esto no es un tema personal  ,yo tengo el mayor aprecio por cada uno de Uds. 

Independiente de los diferencias políticas, hemos estado trabajando con la mayoría por años 

en distintas  veredas , así que créame que yo no tengo problema, obviamente que tengo mi 

propia  visión  del tema, me ha llamado muchísima gente  , ni se imaginan, para respaldar y dar 

el apoyo y periodistas  para consultar del tema,. Pero como no he sido notificado aun no puedo 

dar mayores antecedentes  , Uds. Saben que al fulgor de laguna acusación , lo digo , con los 

funcionarios,  mejor conversemos más tarde , porque o si no  , capaz que diga cosas que no las 

siento, acalorado dice cosas que no siente , yo respeto su pega y responderemos donde 

corresponde y punto  , porque nos vamos a enfrascar  en una discusión su fue o no fue , Uds.,. 

Han dado su visión y yo daré la mía y la respeto y vamos  a demostrarle que no es tan preciso 

y algunas cosas  que son equivocadas , está bien y es parte de su derecho  a la fiscalización y 

repito no tengo nada personal con alguno de Uds. , con ninguno , porque aprendí en los 

cursillos que con  el tiempo la ira le gana a la calma y  la rabia a la tranquilidad, ya me referiré a 

este tema , donde  corresponde, en el TER  , llevare los antecedentes , estoy tranquilo a todo 

evento, tengo mis manos buenas  y mientas tenga salud  seguiremos dando lo mejor para la 

comuna , es lo que nos gusta y no hay rencores, recelo, nada , eso le hace mal a uno, así que 

eso seria. 

  ACUERDOS 
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A C U E R D O    Nº 098. - 

    

 Se aprueba Reglamento de Capacitación para el Personal de Departamento 

de Salud Municipal de Ñiquén. 

Díctese el decreto que lo sanciona a contar de la presente fecha. 

ACUERDO N°99 

 

 

 Se Aprueba  la siguiente Modificación Presupuestaria  presentada por la Dirección de Adm. Y Finanzas 

Municipal       para solucionar para funcionamiento del Municipio, Con el voto favorable del Alcalde y de 

los  concejales Sepúlveda, Valenzuela y Jeldres . 

Se abstienen por documentación incompleta los concejales Garrido, Jiménez y Mercado.   

 

                                 

MAYORES   INGRESOS 

 

SUBT. ITEM. ASIG. GASTOS MONTO 

115 05 03-007-005 COMPENSACION 

PREDIOS EXENTOS  

M$ 30.000.- 

   

           TOTAL MAYORES  INGRESOS            M$  30.000.- 
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AUMENTO DE GASTOS 

                                             

SUBT. ITEM. ASIG. GASTOS MONTO 

22 03 001 PARA VEHICULOS –

ADWQUISICION DE 

COMBUSTIBLE 

M$  30.000.- 

     

                                  

     

   TOTAL AUMENTO   GASTOS       M$  30.000.-    

A C U E R D O    Nº 100/2020 

 

    

Apruébese  la Modificación Presupuestaria presentada por el Departamento de Educación 

Municipal; para la incorporación al presupuesto de la siguientes partidas para para Bono de 

retiro Docente año 2019 según detalle: 

 

AUMENTOS 

SUBT  ITEM ASIG.  MONTO 

115 05 03 ANTICIPOS SUBVENCION   $71.572.000.- 

     

     

   TOTAL AUMENTOS $71.572.000.- 
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AUMENTOS                             

SUBT  ITEM ASIG. GASTOS MONTO 

215 23 03 PRESTACIONES DE SEGURIDAD SOCIAL  $71.572.000.- 

     

   TOTAL AUMENTO                                                                 

 

       $71.572.000.- 

                       

                              A C U E R D O   Nº 101 

Se acuerda aprobar la licitación pública ID 4328-10-LP20 “CONSTRUCCION DE 

TORRE Y ESTANQUE PARA A.P.R. SECTOR BUCALEMU” a la Empresa Constructora NABA 

rut 77.157.090-9 por un monto de $ 69.977.541 y 120 días de plazo con recursos aprobados 

por la Subsecretaría de Desarrollo Regional y Administrativo. 

A C U E R D O   Nº 102 

Se acuerda aprobar la licitación pública ID 4328-8-LP20 “CONSTRUCCION DE TORRE 

Y ESTANQUE PARA A.P.R. SECTOR HUENUTIL CENTRO” a la Empresa Constructora NABA 

rut 77.157.090-9 por un monto de $ 69.977.541 y 120 días de plazo con recursos aprobados 

por la Subsecretaría de Desarrollo Regional y Administrativo. 

A C U E R D O    Nº 0103. - 

 

 

    

  Apruébese Modificar el día de Sesión del H. Concejo Municipal para 

los días Jueves a las 10:00 hrs AM. Según distribución acordada de las 3 

sesiones obligatoria. 
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    Se agrega  a esta modificación una espera de 15 minutos para el 

comienzo de la sesión y reunir el quórum calificado, de lo contrario se agendara 

nuevamente la sesión de concejo 

 

 

Se levanta la sesión a las 12:50 Pm 

                    

   

 

 

 

MARCELA ELGUETA MORALES                             MANUEL PINO TURRA    

   SECRETARIA  MUNICIPAL                                                    ALCALDE 

           MINISTRO DE FÉ                              PRESIDENTE DEL CONCEJO 

 

1.- DOMINGO GARRIDO TORRES    :________________________________ 

 

2.- JOSE MERCADO FUENTES   : ______________ _________________ 

. 

3.- ALVARO JELDRES ACUÑA                :__________________________________ 

 

4.-ALEX VALENZUELA SANCHEZ           :_________________________________ 

 

5.- JOHN SEPULVEDA SALAZAR   :_________________________________ 

 

6.- PABLO JIMÉNEZ ACUÑA   :_:________________________________ 


